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Θέμα: Πλήρωση «1» θέσης έκτακτου προσωπικού στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο «Δίκτυο Ενδυνάμωσης 
Μεταφοράς Τεχνολογίας - Science Agora» - Υποέργο 3 «Δράσεις για τη μεταφορά τεχνολογίας, την 
επιχειρηματική αξιοποίηση της έρευνας και την ενδυνάμωση στελεχών μεταφοράς τεχνολογίας» 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 111 

 

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ  ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΕΤΣΟΒΙΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 

 

Έχοντας υπ όψιν:  
 

1. Το Ν.4310/2014 «ΦΕΚ 258/Α/08.12.2014) «Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία και άλλες 
διατάξεις» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

2. Το Ν. 4386/2016 (ΦΕΚ 83/Α/ 11.05.2016) «Ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις», όπως 
ισχύει 

3. Το Ν.4914/2022 (ΦΕΚ 61 Α/21-3-2022): Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027  

4. Το Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/Α/21.07.2022) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: 
Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές 
διατάξεις.» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

5. Η αρ. 114947/29-11-2022 (ΦΕΚ 6132/Β/01-12-2022) Υπουργική Απόφαση «Εθνικοί κανόνες 
επιλεξιμότητας δαπανών για τα Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2021-2027, όπως ισχύει. 

6. Τις διατάξεις του αρθ. 4  παρ.1 της ΠΥΣ 33/2006 περί Αναστολής Διορισμών στο Δημόσιο Τομέα  
7. Τον Οδηγό Χρηματοδότησης και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του 

Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας  του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου 

8. Την Απόφαση της 27ης/2025 (Θέμα 9.1) Συνεδρίασης του Συμβουλίου Διοίκησης του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου με την οποία συγκροτείται η Επιτροπή Ερευνών του Ειδικού Λογαριασμού 
Κονδυλίων Έρευνας ΕΜΠ σύμφωνα με το άρθρο 231, παρ.1 του Ν.4957/2022.  

9. Την με Α.Π. 10994 Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων (Κωδικός Πρόσκλησης 017) με τίτλο 
«Δίκτυα Mονάδων/Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας 2021-2027» 

Αθήνα, 01-07-2026 

Αρ. Πρωτ.: 42679 
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10. Την με Α.Π. 10994 Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων (Κωδικός Πρόσκλησης 017) με τίτλο 
«Δίκτυα Mονάδων/Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας 2021-2027 - ΠΑΡΑΤΑΣΗ» 

11. Την από τις «07/08/2025» Απόφαση Ένταξης της Πράξης με τίτλο «Δίκτυο Ενδυνάμωσης Μεταφοράς 
Τεχνολογίας - Science Agora» και κωδικό MIS 6018796  

12. Tην από «1.10.2025» απόφαση της Επιτροπής Ερευνών του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 
Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, με την οποία εγκρίνονται η εκτέλεση της Πράξης με 
τίτλο «Δίκτυο Ενδυνάμωσης Μεταφοράς Τεχνολογίας - Science Agora» (MIS 6018796) και του 
Υποέργου 3 «Δράσεις για τη μεταφορά τεχνολογίας, την επιχειρηματική αξιοποίηση της έρευνας και 
την ενδυνάμωση στελεχών μεταφοράς τεχνολογίας» 

13. Tην από «24-06-2026» απόφαση της Επιτροπής Ερευνών του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 
Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, με την οποία εγκρίνεται η Πρόσκληση Εκδήλωσης 
Ενδιαφέροντος για θέσεις έκτακτου προσωπικού στο πλαίσιο της Πράξης. 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 

 

την πλήρωση «1» θέσης έκτακτου προσωπικού στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο «Δίκτυο Ενδυνάμωσης 
Μεταφοράς Τεχνολογίας - Science Agora» (MIS 6018796) και του Υποέργου 3 «Δράσεις για τη μεταφορά 
τεχνολογίας, την επιχειρηματική αξιοποίηση της έρευνας και την ενδυνάμωση στελεχών μεταφοράς 
τεχνολογίας» στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. 

Ακολουθεί η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

 

 

Ο Πρόεδρος 
της Επιτροπής Ερευνών του ΕΛΚΕ-ΕΜΠ 

 
 
 

Καθηγητής Εμμανουήλ Βαρβαρίγος 
Αντιπρύτανης 

Έρευνας, Καινοτομίας και Εξωστρέφειας Ε.Μ.Π 
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης της Πράξης «Δίκτυο Ενδυνάμωσης Μεταφοράς Τεχνολογίας - Science 

Agora» με κωδικό ΟΠΣ «6018796» και του Υποέργου 3 «Δράσεις για τη μεταφορά τεχνολογίας, την 

επιχειρηματική αξιοποίηση της έρευνας και την ενδυνάμωση στελεχών μεταφοράς τεχνολογίας» και 

κωδικό ΕΛΚΕ ΕΜΠ 68170400, η οποία έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027» και 

στην Προτεραιότητα «Ενίσχυση έρευνας & καινοτομίας» και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Περιφερειακής Ανάπτυξης, ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 

ανακοινώνει ότι ενδιαφέρεται να συνάψει σύμβαση μίσθωσης έργου ιδιωτικού δικαίου για την παροχή 

έργου σύμφωνα με τους όρους που αναφέρονται στη συνέχεια της παρούσας πρόσκλησης. 

 

ΘΕΣΕΙΣ 

Στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης προκηρύσσεται «1» θέση έκτακτου προσωπικού που θα 

απασχοληθεί στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο μέσω σύναψης σύμβασης μίσθωσης έργου ιδιωτικού 

δικαίου. 

Αναλυτική περιγραφή της θέσης παρατίθεται στον Πίνακα του Παραρτήματος Ι. 

 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Το αντικείμενο του έργου του έκτακτου προσωπικού που θα απασχοληθεί στο πλαίσιο της παρούσας 

Πρόσκλησης παρατίθεται στον Πίνακα του Παραρτήματος Ι. 

Πληρέστερη περιγραφή του αντικειμένου της θέσης, καθώς και τα παραδοτέα που σχετίζονται με 

αυτή, θα αποτυπωθεί στην σύμβαση που θα συναφθεί ανάμεσα στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας 

του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και στο επιλεγέν προσωπικό. 

Η ορθή εκτέλεση και ο έλεγχος των παραδοτέων του έργου θα πιστοποιείται με βεβαίωση 

παραλαβής και καλής εκτέλεσης του έργου, η οποία θα υπογράφεται από τον Υπεύθυνο της Πράξης. 

Διευκρινίζεται ότι στο αντικείμενο της θέσης του έκτακτου προσωπικού που θα απασχοληθεί στο 

πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης, δύνανται να περιλαμβάνονται μετακινήσεις αναγκαίες για την 

πραγμάτωση του έργου, μετά από εντολή του Επιστημονικού Υπευθύνου. 

 

ΑΜΟΙΒΕΣ 

Το προβλεπόμενο συνολικό κόστος προβλέπεται στο ποσό: 

Για τη θέση με κωδικό ΓΜΤ _4: 78.000,00 €, περιλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ, και μέχρι του ύψους 

του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του έργου. Στο προβλεπόμενο ποσό περιλαμβάνεται και κάθε νόμιμη 
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παρακράτηση και επιβάρυνση υπέρ παντός τρίτου και του Ελληνικού Δημοσίου, καθώς και η κατά νόμο 

προβλεπόμενη ασφαλιστική εισφορά του/της Δικαιούχου/ασφαλισμένου/ης και εργοδότη, εφόσον 

απαιτείται. Στην ανωτέρω αμοιβή δεν συμπεριλαμβάνονται οι τυχόν μετακινήσεις που θα πραγματοποιηθούν 

στο πλαίσιο υλοποίησης του υπό ανάθεση έργου. Το κόστος αυτών θα καταβάλλονται από τον ΕΛΚΕ σε βάρος 

του προϋπολογισμού του έργου σύμφωνα με τον κανονισμό της Αναθέτουσας Αρχής και τις κείμενες 

διατάξεις, μετά από εντολή του Επιστημονικού Υπεύθυνου. 

Η αμοιβή θα καταβάλλεται από το ΕΜΠ με Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών, υπό τον όρο της 

προηγούμενης καταβολής της χρηματοδότησης του έργου από τον χρηματοδότη στο ΕΜΠ.  

 Σημειώνεται ότι η αμοιβή υπόκειται υποχρεωτικά σε ΦΠΑ εκτός από περιπτώσεις απαλλαγής μικρών 

επιχειρήσεων. 

 

ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

Το διάστημα απασχόλησης ορίζεται από την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής έως την εγκεκριμένη λήξη 

του έργου (ήτοι 31.03.2029).  

Η σύμβαση δύναται να ανανεωθεί ή να παραταθεί χωρίς περιορισμό μετά από απόφαση της 

Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου και εφόσον υπάρχει η απαιτούμενη πίστωση στο έργο, χωρίς τη διενέργεια νέας Πρόσκλησης, 

μέχρι την ημερομηνία λήξης του έργου. 

 

ΤΟΠΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

Ως τόπος απασχόλησης του έκτακτου προσωπικού ορίζεται το ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ, 

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου, Τ.Κ. 15780, Αθήνα.  

 
ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 

 

Θέση: Ένα άτομο- ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
Κωδικός Θέσης: Στέλεχος ΓΜΤ 4 
 

Οι ενδιαφερόμενες/οι πρέπει να είναι Έλληνες πολίτες ή πολίτες των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ή υπήκοοι τρίτων χωρών εφόσον είναι μόνιμοι κάτοικοι της χώρας και γνωρίζουν την ελληνική 
γλώσσα, και να διαθέτουν τα ακόλουθα προσόντα: 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

 Πτυχίο πανεπιστημίου Νομικής 

 Μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών  

 Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις ή νόμιμη απαλλαγή από αυτές για τους άρρενες 
υποψήφιους  

 Τουλάχιστον Δικηγόρος παρ’Εφέταις, μέλος Δικηγορικού Συλλόγου της χώρας 

 Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας επιπέδου Γ2 (αντιστοιχεί σε 

άριστη γνώση Π.Δ. 60/30- 6-2010 ΦΕΚ Α’ 98) (αποκλειστικά για αλλοδαπούς/ες πολίτες) 

 

 

Οι υποψήφιοι που δεν πληρούν τα απαιτούμενα προσόντα θα απορρίπτονται χωρίς εξέταση 

ΕΠΙΘΥΜΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

 Αποδεδειγμένη εργασιακή εμπειρία σε δομές μεταφοράς τεχνολογίας ή/και επιχειρηματικής 
επιτάχυνσης 
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 Αποδεδειγμένη εργασιακή εμπειρία σε ζητήματα εταιρικού και εμπορικού δικαίου  

 Γνώση Αγγλικής Γλώσσας 
 

 
 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Η επιλογή των υποψηφίων για την θέση πραγματοποιείται μετά από βαθμολόγηση των 
υποβληθεισών αιτήσεων ως προς τα ακόλουθα κριτήρια: 

Α/Α Επιθυμητά Προσόντα Κριτήριο αξιολόγησης 
Μόρια 

μέγιστης 
Βαθμολογίας 

1. 

Αποδεδειγμένη εργασιακή 
εμπειρία σε δομές 
μεταφοράς τεχνολογίας  
ή/και επιχειρηματικής 
επιτάχυνσης 

Η ανώτατη βαθμολογία δίνεται με εργασιακή πείρα 12 μηνών. 
Μέγιστος αριθμός μορίων κριτηρίου: 30  
Η μοριοδότηση γίνεται σύμφωνα με τον αλγόριθμο: 
Μόρια εργασιακής εμπειρίας = [μήνες εργασιακής 
εμπειρίας/12]*30 
 
Τρόπος απόδειξης:  
με σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου στο δημόσιο ή τον 
ιδιωτικό τομέα ή η άσκηση επαγγέλματος σε καθήκοντα ή 
έργα συναφή με τα αναφερόμενα στην παρούσα Πρόσκληση 
να τεκμηριώνεται με συγκεκριμένα στοιχεία όπως τα 
παρακάτω: 
 

Α. Για μισθωτούς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα 
 

1. Βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα από την οποία 
να προκύπτει η χρονική διάρκεια της ασφάλισης. Οι μισθωτοί 
σε φορείς του δημόσιου τομέα μπορούν, εναλλακτικά, αντί 
της βεβαίωσης του ασφαλιστικού φορέα, να προσκομίσουν 
βεβαίωση του οικείου δημόσιου φορέα από την οποία να 
προκύπτουν το είδος, η συμβατική σχέση και η χρονική 
διάρκεια της προϋπηρεσίας. 
και 
2. Νόμιμα δικαιολογητικά από τα οποία να προκύπτει το 
αντικείμενο και το είδος της προϋπηρεσίας ή η ιδιότητα του 
εργαζομένου (σύμβαση εργασίας ή/και πρόσληψη ή/και 
βεβαίωση του εργοδότη με την περιγραφή των καθηκόντων). 
 Με τα παραπάνω έγγραφα θα δηλώνονται επακριβώς η 
χρονική διάρκεια και το είδος της  εμπειρίας που ζητείται από 
την Πρόσκληση, καθώς και τα στοιχεία του εργοδότη (π.χ. 
φυσικό πρόσωπο ή επωνυμία της επιχείρησης αν πρόκειται 
για νομικό πρόσωπο) 
 

Β. Για ελεύθερους επαγγελματίες (με σύμβαση έργου, 
τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών ή τίτλο κτήσης) 
 

1. Βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα από την οποία 
να προκύπτει η χρονική διάρκεια της ασφάλισης. Οι 
απασχολούμενοι με σύμβαση έργου σε φορείς του δημόσιου 
τομέα μπορούν, εναλλακτικά, αντί της βεβαίωσης του 
ασφαλιστικού φορέα, να προσκομίσουν βεβαίωση του οικείου 
δημόσιου φορέα από την οποία να προκύπτουν το είδος, η 
συμβατική σχέση και η χρονική διάρκεια της απασχόλησης. 
και 
2. Νόμιμα δικαιολογητικά (συμβάσεις ή/και τιμολόγια 
παροχής υπηρεσιών ή/και έναρξη δραστηριότητας ή/και 

30 
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βεβαίωση εργοδότη ή άλλη βεβαίωση) από τα οποία να 
προκύπτει η χρονική διάρκεια ασφάλισης για το είδος της 
προϋπηρεσίας που ζητείται από την Πρόσκληση. 
 
Επισημαίνεται ότι: 
1. Από τα προσκομιζόμενα έγγραφα πρέπει να προκύπτει με 
σαφήνεια το είδος της προϋπηρεσίας και τα καθήκοντα 
του/της υποψήφιου/ας. 
2. Χρόνος προϋπηρεσίας που θα λαμβάνεται υπόψη στη 
βαθμολόγηση της αίτησης είναι μόνο αυτός που και α) 
καταγράφεται στο βιογραφικό του υποψηφίου και β) 
καλύπτεται από βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα ή 
βεβαίωση του οικείου δημόσιου φορέα και συνοδεύεται από 
τα ανωτέρω αναφερόμενα νόμιμα δικαιολογητικά. 

2 
Επαγγελματική εμπειρία 
σε ζητήματα εταιρικού και 
εμπορικού δικαίου 

Η ανώτατη βαθμολογία δίνεται με εργασιακή πείρα 48 μηνών. 
Μέγιστος αριθμός μορίων κριτηρίου: 20  
Η μοριοδότηση γίνεται σύμφωνα με τον αλγόριθμο: 
Μόρια εργασιακής εμπειρίας = [μήνες εργασιακής 
εμπειρίας/48]*20 
 
Τρόπος απόδειξης:  
με σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου στο δημόσιο ή τον 
ιδιωτικό τομέα ή η άσκηση επαγγέλματος σε καθήκοντα ή 
έργα συναφή με τα αναφερόμενα στην παρούσα Πρόσκληση 
να τεκμηριώνεται με συγκεκριμένα στοιχεία όπως τα 
παρακάτω: 
 

Α. Για μισθωτούς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα 
 

1. Βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα από την οποία 
να προκύπτει η χρονική διάρκεια της ασφάλισης. Οι μισθωτοί 
σε φορείς του δημόσιου τομέα μπορούν, εναλλακτικά, αντί 
της βεβαίωσης του ασφαλιστικού φορέα, να προσκομίσουν 
βεβαίωση του οικείου δημόσιου φορέα από την οποία να 
προκύπτουν το είδος, η συμβατική σχέση και η χρονική 
διάρκεια της προϋπηρεσίας. 
και 
2. Νόμιμα δικαιολογητικά από τα οποία να προκύπτει το 
αντικείμενο και το είδος της προϋπηρεσίας ή η ιδιότητα του 
εργαζομένου (σύμβαση εργασίας ή/και πρόσληψη ή/και 
βεβαίωση του εργοδότη με την περιγραφή των καθηκόντων). 
 Με τα παραπάνω έγγραφα θα δηλώνονται επακριβώς η 
χρονική διάρκεια και το είδος της  εμπειρίας που ζητείται από 
την Πρόσκληση, καθώς και τα στοιχεία του εργοδότη (π.χ. 
φυσικό πρόσωπο ή επωνυμία της επιχείρησης αν πρόκειται 
για νομικό πρόσωπο) 
 

Β. Για ελεύθερους επαγγελματίες (με σύμβαση έργου, 
τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών ή τίτλο κτήσης) 
 

1. Βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα από την οποία 
να προκύπτει η χρονική διάρκεια της ασφάλισης. Οι 
απασχολούμενοι με σύμβαση έργου σε φορείς του δημόσιου 
τομέα μπορούν, εναλλακτικά, αντί της βεβαίωσης του 
ασφαλιστικού φορέα, να προσκομίσουν βεβαίωση του οικείου 
δημόσιου φορέα από την οποία να προκύπτουν το είδος, η 
συμβατική σχέση και η χρονική διάρκεια της απασχόλησης. 
και 
2. Νόμιμα δικαιολογητικά (συμβάσεις ή/και τιμολόγια 

20 
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παροχής υπηρεσιών ή/και έναρξη δραστηριότητας ή/και 
βεβαίωση εργοδότη ή άλλη βεβαίωση) από τα οποία να 
προκύπτει η χρονική διάρκεια ασφάλισης για το είδος της 
προϋπηρεσίας που ζητείται από την Πρόσκληση. 
 
Επισημαίνεται ότι: 
1. Από τα προσκομιζόμενα έγγραφα πρέπει να προκύπτει με 
σαφήνεια το είδος της προϋπηρεσίας και τα καθήκοντα 
του/της υποψήφιου/ας. 
2. Χρόνος προϋπηρεσίας που θα λαμβάνεται υπόψη στη 
βαθμολόγηση της αίτησης είναι μόνο αυτός που και α) 
καταγράφεται στο βιογραφικό του υποψηφίου και β) 
καλύπτεται από βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα ή 
βεβαίωση του οικείου δημόσιου φορέα και συνοδεύεται από 
τα ανωτέρω αναφερόμενα νόμιμα δικαιολογητικά. 

3 
Πιστοποιημένη γνώση 
Αγγλικής γλώσσας 

Γνώση της Αγγλικής Γλώσσας  
Άριστη γνώση: 20 μόρια 
Πολύ καλή γνώση: 15 μόρια 
Καλή γνώση: 10 μόρια 
 
Τρόπος Απόδειξης:  
Η πιστοποίηση γνώσης του τίτλου γλωσσομάθειας 
αποδεικνύεται σύμφωνα με τα εκ του άρθρου 10 του 
ΠΔ85/2022 οριζόμενα (Παράρτημα ΙΙΙ) 

20 

4 Συνέντευξη  

1. Η αντίληψη της/του υποψηφίου για το ρόλο τους σε σχέση 
με το αντικείμενο και τις απαιτήσεις της θέσης: 10 μόρια 
2. Η ικανότητα επικοινωνίας και συνεργασίας: 10 μόρια 
3. Η ανάληψης ευθυνών, και η αποτελεσματικότητα: 10 μόρια  

30 

 ΣΥΝΟΛΟ  100 

 
Ο/Η υποψήφιος/α με τη μεγαλύτερη βαθμολογία θα είναι εκείνος/η που θα κληθεί να αναλάβει το 

έργο. Σε περίπτωση κωλύματος αυτού/ής δίνεται η δυνατότητα επιλογής των επομένων 
επιλαχόντων/ουσών υποψηφίων, ως την εξάντληση της σειράς κατάταξης. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας μεταξύ δύο ή περισσοτέρων υποψηφίων μετά την τελική κατάταξη, θα 
επιλεγεί εκείνος που έχει συγκεντρώσει την υψηλότερη βαθμολογία στο σημαντικότερο κριτήριο. Τα κριτήρια 
αξιολόγησης ανάλογα με τη βαρύνουσα σημασία τους κατατάσσονται σε φθίνουσα σειρά ως εξής: Κριτήριο 
1, Κριτήριο 2, Κριτήριο 3, Κριτήριο 4. Σε περίπτωση που η ισοβαθμία εξακολουθεί να υφίσταται, τότε η 
Επιτροπή Αξιολόγησης θα προβεί σε δημόσια κλήρωση για την τελική επιλογή μεταξύ των ισοβαθμούντων, 
στην οποία δύνανται να παρευρίσκονται οι ενδιαφερόμενοι/ες και η Επιτροπή Αξιολόγησης των αιτήσεων. 
Ο/Η Πρόεδρος της Επιτροπής Αξιολόγησης παρευρίσκεται υποχρεωτικά. Ο/Η Πρόεδρος της Επιτροπής 
Αξιολόγησης ορίζει τον ακριβή τόπο και χρόνο της κλήρωσης και κάθε άλλο σχετικό θέμα, περιλαμβανομένων 
των θεμάτων που αφορούν στη δημοσιότητα της κλήρωσης. Οι υποψήφιοι/ες ενημερώνονται σχετικά με 
ανακοίνωση που αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΕΛΚΕ, είκοσι τέσσερις τουλάχιστον ώρες πριν από τη 
διενέργεια της κλήρωσης. 

 
 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν έντυπη αίτηση (σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα-
Παράρτημα ΙΙ) με πλήρη σφραγισμένο φάκελο, συνοδευόμενη από βιογραφικό σημείωμα και αντίγραφα 
τίτλων σπουδών (σύμφωνα με την ανάλυση της ακόλουθης παραγράφου), πιστοποιήσεων και βεβαιώσεων 
απασχόλησης, καθώς και οποιοδήποτε άλλο στοιχείο που θα τεκμηριώνει τα στοιχεία της έντυπης πρότασης. 
Επιπρόσθετα, οι υποψήφιοι θα πρέπει να καταθέσουν και οποιοδήποτε άλλο στοιχείο το οποίο μπορεί να 
συμβάλει στη διαμόρφωση ορθής κρίσης για τις γνώσεις, την εμπειρία, την προσωπικότητα και να βοηθήσει 
την επιτροπή επιλογής στη διαμόρφωση γνώμης για την καταλληλότητά τους. 

ΑΔΑ: 650Ι46ΨΖΣ4-Χ5Ο



 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
Σελίδα 8 από 25 

 

Στο φάκελο υποβολής της αίτησης κάθε ενδιαφερόμενου θα πρέπει να εμπεριέχονται τα ακόλουθα 
στοιχεία: 

1. Αίτηση με αναφορά στον κωδικό της θέσης (σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα) 

2. Βιογραφικό Σημείωμα 

3. Αντίγραφα Τίτλων Σπουδών  

 α. Απλά και ευανάγνωστα αντίγραφα εάν πρόκειται για έκδοση από ελληνικό δημόσιο φορέα ή  

β. Απλά και ευανάγνωστα αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων, εφόσον έχουν επικυρωθεί αρχικά από 
δικηγόρο, καθώς και ευκρινή φωτοαντίγραφα από τα πρωτότυπα όσων ιδιωτικών εγγράφων φέρουν 
θεώρηση από τις υπηρεσίες και τους φορείς που εμπίπτουν στη ρύθμιση Ν. 4250/2014 ή 

γ. ευκρινή φωτοαντίγραφα αλλοδαπών εγγράφων, υπό την προϋπόθεση ότι τα έγγραφα αυτά έχουν 

επικυρωθεί πρωτίστως από δικηγόρο τα οποία θα συνοδεύονται από επίσημες μεταφράσεις. 

 
 

ΕΠΙΘΥΜΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

Άλλα συνηγορούντα στοιχεία που επιθυμεί ο/η ενδιαφερόμενος/η και που θα αναφέρονται στο Βιογραφικό 

Σημείωμα (Προϋπηρεσία, Συστατικές Επιστολές κ.λπ.).  

 
ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να υποβάλουν τις αιτήσεις τους και όλα τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά εντός δέκα (10) ημερολογιακών ημερών από τη δημοσίευση της παρούσας πρόσκλησης, 

δηλαδή το αργότερο μέχρι «10-07-2026» και ώρα 15:00. 

Η υποβολή των αιτήσεων και των λοιπών δικαιολογητικών θα πρέπει να κατατεθούν στο Πρωτόκολλο 

του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου σε κλειστό φάκελο, με 

έναν από τους παρακάτω τρόπους: αυτοπροσώπως, με εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, μέσω ταχυδρομείου, 

μέσω ταχυμεταφορέα, με εμπρόθεσμη κατάθεση μέχρι και την 10/07/2026 και ώρα 15:00, στην παρακάτω 

διεύθυνση: 

ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΚΤΙΡΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 9 

157 72 ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥΠΟΛΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 

1ος όροφος 

 

Στο Φάκελο θα πρέπει οπωσδήποτε να αναγράφεται: 

1.  Η ένδειξη για το Έργο: «ΥΠΟΕΡΓΟ 3 -ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ – ΕΛΚΕ ΕΜΠ», 

με Επιστημονικό Υπεύθυνο τον Καθ. Ε. Βαρβαρίγο. 

2. Ο αριθμός πρωτοκόλλου της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος: 42679/01-07-2026 και ο κωδικός 

της θέσης. 

3. Το ονοματεπώνυμο του/της υποψηφίου/ας και ένα τηλέφωνο επικοινωνίας. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι υποψήφιοι μπορούν να απευθύνονται στην κα. Δέσποινα 

Χαρχούση, τηλ. +30-210-7721013, ώρες 09:00 – 13:00  ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

charchousi@mail.ntua.gr. 

mailto:charchousi@mail.ntua.gr
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Στην περίπτωση αποστολής μέσω ταχυδρομείου ή ταχυμεταφορέα, ως ημερομηνία υποβολής της 

αίτησης θεωρείται η ημερομηνία στη σφραγίδα του ταχυδρομείου ή ταχυμεταφορέα. Τυχόν ταχυδρομική 

αποστολή θα πρέπει να γίνεται με διαδικασία EXPRESS προς αποφυγή καθυστερήσεων. 

Αντικατάσταση της αίτησης ή διόρθωση αυτής ή συμπλήρωση τυχόν ελλειπόντων δικαιολογητικών 

επιτρέπεται μόνο μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων.  

Αιτήσεις, οι οποίες θα υποβληθούν μετά την ανωτέρω ημερομηνία θα απορρίπτονται ως 

εκπρόθεσμες και δεν θα αξιολογούνται. Ελλιπείς αιτήσεις και αιτήσεις χωρίς αναφορά σε κωδικό θέσης δε θα 

ληφθούν υπ’ όψιν. Προσόντα που αναφέρονται είτε στην αίτηση, είτε στο βιογραφικό σημείωμα, αλλά δεν 

τεκμηριώνονται με την υποβολή των αντιστοίχων δικαιολογητικών, δε θα ληφθούν υπ’ όψιν και δε θα 

μοριοδοτηθούν για την τελική κατάταξη των υποψηφίων. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Η διαδικασία επιλογής στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης του ΕΣΠΑ πραγματοποιείται υπό το 

πλαίσιο περί μη σύγκρουσης συμφερόντων (Κανονισμός ΕΕ/2024/2509) και τήρησης των αρχών της 

αμεροληψίας, εμπιστευτικότητας και ανεξαρτησίας. Ειδικότερα στο άρθρο 61, παρ. 3. «Σύγκρουση 

συμφερόντων» του Δημοσιονομικού Κανονισμού 2024/2509 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 23ης Σεπτεμβρίου 2024 «σχετικά με τους δημοσιονομικούς κανόνες που εφαρμόζονται στον 

γενικό προϋπολογισμό της Ένωσης …», ορίζεται ότι  σύγκρουση συμφερόντων υφίσταται όταν η αμερόληπτη 

και αντικειμενική άσκηση των καθηκόντων δημοσιονομικού παράγοντα ή άλλου προσώπου  που συμμετέχει 

στην εκτέλεση του προϋπολογισμού υπονομεύεται από οικογενειακούς ή συναισθηματικούς λόγους ή από 

πολιτικούς ή εθνικούς δεσμούς, από οικονομικό συμφέρον ή από οποιοδήποτε άλλο άμεσο ή έμμεσο 

προσωπικό συμφέρον.   

Οι υποψηφιότητες για την θέση αξιολογούνται από Επιτροπή Αξιολόγησης, η οποία αποτελείται από 

3 τακτικά και 3 αναπληρωματικά μέλη προερχόμενα από τα μέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ του Εθνικού 

Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Το ένα τακτικό μέλος είναι υποχρεωτικά ο/η Επιστημονικός/ή Υπεύθυνος/η της 

Πράξης ως Πρόεδρος της Επιτροπής. Η Επιτροπή ορίζεται με Απόφαση της Επιτροπής Ερευνών του Ειδικού 

Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Η Επιτροπή παραμένει ίδια καθ’ 

όλη τη διάρκεια κάθε έργου. Επί ποινή απορρίψεως της αίτησης, δεν επιτρέπεται τα μέλη της Επιτροπής 

Αξιολόγησης να έχουν σχέσεις συγγένειας έως γ’ βαθμού εξ αίματος ή αγχιστείας ή συζύγου ή συμβίου με 

οποιονδήποτε υποψήφιο/α. Η εισήγηση της Επιτροπής προωθείται στην Επιτροπή Ερευνών του Ειδικού 

Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου προς έγκριση. 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Μετά την έγκρισή τους από την Επιτροπή Ερευνών του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του 

Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου τα αποτελέσματα της αξιολόγησης αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 

Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 

https://www.elke.ntua.gr/ανακοινώσεις/εκδήλωση-ενδιαφέροντος/, στην ιστοσελίδα του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου https://www.ntua.gr/el/news/announcements, και στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

Οι υποψήφιοι/ες ενημερώνονται με δική τους επιμέλεια για τα αποτελέσματα μέσω των ανωτέρω 

ιστοσελίδων και τη ΔΙΑΥΓΕΙΑ.  

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ 

Ο/Η υποψήφιος/α έχει το δικαίωμα να υποβάλει ένσταση κατά των αποτελεσμάτων της παρούσας 

πρόσκλησης εντός αποκλειστικής προθεσμίας πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από την επομένη της 

https://www.elke.ntua.gr/ανακοινώσεις/εκδήλωση-ενδιαφέροντος/
https://www.ntua.gr/el/news/announcements
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ανάρτησης της απόφασης από την Επιτροπή Ερευνών του ΕΛΚΕ ΕΜΠ στον ιστότοπο ΔΙΑΥΓΕΙΑ και στην 

ιστοσελίδα του ΕΛΚΕ. Η ένσταση πρέπει να είναι έγγραφη και νομίμως υπογεγραμμένη με φυσική υπογραφή, 

υπό τον όρο τήρησης των προβλεπόμενων στο Ν.2472/97, αρ. 5 2 ε   και στο Ν. 2690/99 αρθ. 5 σύμφωνα με 

τα ειδικότερα διαλαμβανόμενα στις αρ. 17/02, 56/03 και 40/05 αποφάσεις της Αρχής Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα και στο υπό στοιχεία Γ/ΕΞ/4163- 1/06.07.2012 έγγραφό της, ήτοι, όταν συντρέχει 

στο πρόσωπό τους έννομο συμφέρον της υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους ενώπιον των αρμόδιων 

δικαστηρίων. 

Η εξέταση των ενστάσεων των υποψηφίων γίνεται από Τριμελή Επιτροπή Ενστάσεων. Η Επιτροπή 

Ενστάσεων συγκροτείται με απόφαση της Επιτροπή Ερευνών του ΕΛΚΕ ΕΜΠ και αναρτάται στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. Τα 

μέλη της Επιτροπής Ενστάσεων δεσμεύονται από τις διατάξεις περί μη σύγκρουσης συμφερόντων σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ν. 2690/1999 αρ.7 παρ.2, και τήρησης των αρχών της αμεροληψίας, εμπιστευτικότητας 

και ανεξαρτησίας σύμφωνα με το άρθρο 61 παρ.3 του Κανονισμού EU, Euratom No 2509/2024 (Financial 

Regulations). 

Για την αποτελεσματική άσκηση του δικαιώματος υποβολής ένστασης, οι υποψήφιες/υποψήφιοι 

έχουν δικαίωμα πρόσβασης στα στοιχεία του ατομικού φακέλου υποψηφιότητας και στα έγγραφα 

αξιολόγησης – βαθμολόγησης, τόσο των ιδίων όσο και των λοιπών συνυποψηφίων τους με μεγαλύτερη 

βαθμολογία, κατόπιν γραπτής τους αίτησης εντός της προθεσμίας άσκησης ένστασης και υπό τις 

προϋποθέσεις των άρθρων 5 του Ν. 2690/1999, 42 του Ν.4624/2019 και 6 παρ. 1 στοιχ. στ του ΓΚΠΔ (ΕΕ 

2016/679). Η αίτηση υποβάλλεται με τον ίδιο τρόπο που υποβάλλεται και η ένσταση. Λαμβανομένου υπόψη 

ότι τα στοιχεία του ατομικού φακέλου των υποψηφίων που έχουν υποβληθεί για τη συμμετοχή στην 

παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος αποτελούν προσωπικά δεδομένα κατά την έννοια του άρθρ. 

4 του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων 2016/679, η πρόσβαση των λοιπών συνυποψηφίων στα 

στοιχεία αυτά είναι δυνατή υπό τους όρους της νομοθεσίας για τα προσωπικά δεδομένα και του άρθρου 5 

του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας, καθώς και σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που παγίως δέχεται η Αρχή 

Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (απόφαση ΑΠΔΠΧ 28/2018). Σε κάθε περίπτωση, οι 

υποψήφιοι/ες αποδέχονται με την υποβολή της αίτησής τους ότι τα έγγραφα και δικαιολογητικά που θα 

υποβάλουν δύνανται να είναι προσβάσιμα  από τους συνυποψήφιούς τους, με τις ανωτέρω προϋποθέσεις.  

Η Επιτροπή Ενστάσεων εξετάζει τις ενστάσεις που έχουν υποβληθεί και εισηγείται αιτιολογημένα 

προς την Επιτροπή Ερευνών την αποδοχή ή την απόρριψή τους. Στη συνέχεια η απόφαση της Επιτροπής 

Ερευνών αναρτάται στον ιστότοπο ΔΙΑΥΓΕΙΑ, στην ιστοσελίδα του ΕΛΚΕ ΕΜΠ, και κοινοποιείται προς τον/την 

υποψήφιο/α. 

Δεν προβλέπεται δικαίωμα ένστασης ή ενδικοφανούς προσφυγής κατά της οριστικής απόφασης της 

Επιτροπής Ερευνών του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. 

Οι αιτήσεις - ενστάσεις υποβάλλονται στο Πρωτόκολλο του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας 

του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου σε κλειστό φάκελο, με έναν από τους παρακάτω τρόπους: 

αυτοπροσώπως, με εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, μέσω ταχυδρομείου, μέσω ταχυμεταφορέα σε εργάσιμες 

μέρες και ώρες, στην παρακάτω διεύθυνση: 

 

ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΚΤΙΡΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 9 

157 72 ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥΠΟΛΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 

1ος όροφος 
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Στους τελευταίους δύο τρόπους ως ημερομηνία υποβολής της αίτησης θεωρείται η ημερομηνία στη 

σφραγίδα του ταχυδρομείου/ταχυμεταφορέα. Αν η ημέρα εκπνοής της ανωτέρω προθεσμίας είναι μη 

εργάσιμη, η προθεσμία μεταφέρεται στην αμέσως επόμενη εργάσιμη ημέρα. Τυχόν ταχυδρομική αποστολή 

θα πρέπει να γίνεται με διαδικασία EXPRESS προς αποφυγή καθυστερήσεων. Εκπρόθεσμες αιτήσεις - 

ενστάσεις δε λαμβάνονται υπ’ όψιν και δεν εξετάζονται. Οι υποψήφιοι/ες είναι υπεύθυνοι/ες για την έγκαιρη 

υποβολή της αίτησής - ένστασής τους. 

 
ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ 

1. Η ανάθεση των έργων θα γίνει σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην Πρόσκληση της Δράσης «Δίκτυα 

Mονάδων/Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας 2021-2027»  και την Απόφαση Ένταξης της Πράξης  

«Δίκτυο Ενδυνάμωσης Μεταφοράς Τεχνολογίας - Science Agora»  (MIS 6018796) 

2. Οι υποψήφιοι/ες, που είναι κάτοχοι πτυχίων ή μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών, ή διδακτορικών 

διπλωμάτων Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης της αλλοδαπής, εφόσον έχουν, κατά τον χρόνο 

υποβολής των απαιτούμενων δικαιολογητικών, οφείλουν να συμπεριλάβουν στον φάκελο 

υποψηφιότητάς τους τις βεβαιώσεις ισοτιμίας και αντιστοιχίας.  

Σε περίπτωση που δεν διαθέτουν τις ως άνω βεβαιώσεις, η Επιτροπή Αξιολόγησης, κατά τον έλεγχο 

των δικαιολογητικών, θα ελέγχει, εάν το ίδρυμα της αλλοδαπής ή/και ο τύπος του απονεμόμενου 

τίτλου συμπεριλαμβάνονται στα Μητρώα που τηρεί ο ΔΟΑΤΑΠ (https://www.mitroa.doatap.gr/) 

σύμφωνα με το άρθρο 304 παρ. 4 του ν. 4957/2022 (Α΄55). Εφόσον, το Πανεπιστήμιο χορήγησης του 

τίτλου τους περιλαμβάνεται στα ως άνω Μητρώα του ΔΟΑΤΑΠ, γίνονται δεκτά από την Επιτροπή 

Αξιολόγησης. Σε αυτή την περίπτωση οι τίτλοι σπουδών που έχουν αποκτηθεί στην αλλοδαπή θα 

πρέπει να: α) να φέρουν την Σφραγίδα της Χάγης (θεώρηση Apostille) και β) να προσκομίζονται σε 

επίσημη μετάφραση στην ελληνική γλώσσα.  

Οι υποψήφιοι/ες, που είναι κάτοχοι τίτλων σπουδών που απονέμονται από αλλοδαπά ιδρύματα τα 

οποία λειτουργούν με συμφωνία δικαιόχρησης με ιδιωτικούς φορείς στην Ελλάδα, οφείλουν να 

προσκομίζουν, στον ηλεκτρονικό φάκελο υποψηφιότητάς τους, και Βεβαίωση Τόπου Σπουδών, 

σύμφωνα με το άρθρο 304 παρ. 4 του ν. 4957/2022 (Α’ 55). Αν ως τόπος σπουδών ή μέρος αυτών 

βεβαιώνεται η Ελληνική Επικράτεια, ο τίτλος σπουδών δεν αναγνωρίζεται, εκτός αν το μέρος 

σπουδών που έγιναν στην ελληνική επικράτεια βρίσκεται σε δημόσιο Α.Ε.Ι.. 

Σε περίπτωση που από την πράξη ή το πιστοποιητικό αναγνώρισης δεν προκύπτει: α) το γνωστικό 

αντικείμενο, απαιτείται αντίγραφο βεβαίωση από το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα που χορήγησε τον τίτλο, η 

οποία να καθορίζει το γνωστικό αντικείμενο, καθώς απλό αντίγραφο της επίσημης μετάφρασή της και 

β) η βαθμολογική αντιστοιχία ο υποψήφιος θα βαθμολογηθεί με την χαμηλότερη βαθμολογία της 

κατηγορίας. 

3. Καθ’ όλη τη διάρκεια της Πράξης, και εφόσον προκύψει ανάγκη αντικατάστασης προσώπων που 

έχουν επιλεγεί σύμφωνα με την παρούσα Πρόσκληση, η αντικατάσταση θα πραγματοποιηθεί με την 

επιλογή -βάσει βαθμολογίας/μοριοδότησης- άλλου/ων υποψηφίου/ων από το συντεταγμένο πίνακα 

κατάταξης. 

4. Επισημαίνεται ότι η παρούσα Πρόσκληση δύναται σε κάθε στάδιο αυτής να ματαιωθεί, χωρίς 

έκαστος υποψήφιος να διατηρεί οιανδήποτε αξίωση έναντι του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 

Έρευνας και του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. 

5. Σημειώνεται ότι η παρούσα πρόσκληση α) δε συνεπάγεται αυτοδικαίως για την Επιτροπή Ερευνών 

του ΕΛΚΕ και κατ’ επέκταση για το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο καμία απολύτως δέσμευση για 

σύναψη σύμβασης με τους/τις υποψηφίους/ες και β) δημοσιεύεται υπό την αίρεση της έγκρισης της 

https://www.mitroa.doatap.gr/
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χρηματοδότησης της Πράξης, ενώ η Επιτροπή Ερευνών διατηρεί το δικαίωμα να μην προβεί σε 

έγκριση προτάσεων της υπόψη πρόσκλησης, αζημίως γι’ αυτήν. 

6. Η συμμετοχή συνεπάγεται πλήρη αποδοχή των όρων της παρούσας Πρόκλησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος. 

7. H παρούσα Πρόσκληση θα δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 

Έρευνας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (https://www.elke.ntua.gr/ανακοινώσεις/εκδήλωση-

ενδιαφέροντος/), στην ιστοσελίδα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 

(https://www.ntua.gr/el/news/announcements), στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και όπου αλλού απαιτεί ο φορέας 

χρηματοδότησης.  

8. Στην περίπτωση της ταχυδρομικής αποστολής, ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του 

Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου ουδεμία ευθύνη φέρει για τον χρόνο παραλαβής και την 

κατάσταση του φακέλου.  

9. Με την υποβολή υποψηφιότητας παραχωρείτε το δικαίωμα χρήσης των προσωπικών δεδομένων για 

τους σκοπούς της αξιολόγησης όπως και την κατά Νόμο αναγκαία χρήση τους για λόγους διαφάνειας 

στην ανάρτηση των σχετικών αποφάσεων στην ιστοσελίδα της Αναθέτουσας Αρχής και σύμφωνα με 

τις κείμενες διατάξεις, στο σύστημα ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

 

Ενημέρωση για την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων 

Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο σε συμμόρφωση με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Προσωπικών 
Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (ΓΚΠΔ) δεσμεύεται να 
προστατεύει τα προσωπικά σας δεδομένα. Η επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων γίνεται για τους 
σκοπούς και τις ανάγκες της πράξης «Δίκτυο Ενδυνάμωσης Μεταφοράς Τεχνολογίας - Science Agora» (MIS 
6018796) στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο λαμβάνει όλα τα κατάλληλα 
τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, προκειμένου να διασφαλίσει ότι κάθε επεξεργασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα είναι σύννομη, θεμιτή και διενεργείται με διαφανή τρόπο σε σχέση με το υποκείμενο των 
δεδομένων, το οποίο ενημερώνεται, όπου απαιτείται, εγκαίρως για όλα τα σχετικά δικαιώματά του βάσει του 
ΓΚΠΔ. 
Ειδικότερα, τα προσωπικά δεδομένα επεξεργάζονται από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο για τις ανάγκες 
του έργου με βάση τη διαδικασία που περιγράφεται στην πρόσκληση και αποστέλλονται στον φορέα 
χρηματοδότησης και συγκεκριμένα στην αρμόδια μονάδα της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης. Η επεξεργασία 
των προσωπικών δεδομένων περιορίζεται στον απολύτως αναγκαίο βαθμό και αποτρέπεται κάθε περαιτέρω 
ή ανακριβής επεξεργασία κατά τρόπο ασύμβατο με τους προκαθορισμένους σκοπούς.  
Σε περίπτωση που καταστεί αναγκαία η περαιτέρω επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων για άλλους 
σκοπούς, αυτή πραγματοποιείται κατόπιν σχετικής ενημέρωσης και της συνακόλουθης συγκατάθεσής σας. 
Βάσει της εφαρμοστέας κάθε φορά νομοθεσίας έχετε το δικαίωμα πρόσβασης, διόρθωσης, διαγραφής, 
περιορισμού της επεξεργασίας των προσωπικών σας δεδομένων, καθώς και το δικαίωμα στη φορητότητά 
τους. Τα προσωπικά σας δεδομένα διατηρούνται μόνο για το αναγκαίο για την εξυπηρέτηση του 
συγκεκριμένου σκοπού χρονικό διάστημα, ενώ η επεξεργασία αυτών γίνεται κατά τρόπο που εγγυάται την 
προστασία από μη εξουσιοδοτημένη ή παράνομη χρήση, απώλεια ή καταστροφή. 

 

https://www.elke.ntua.gr/ανακοινώσεις/εκδήλωση-ενδιαφέροντος/
https://www.elke.ntua.gr/ανακοινώσεις/εκδήλωση-ενδιαφέροντος/
https://www.ntua.gr/el/news/announcements
ΑΔΑ: 650Ι46ΨΖΣ4-Χ5Ο



ΑΔΑ: 
 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Σελίδα 13 από 25 

  
                   

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι. Βασικά στοιχεία της θέσης της Πρόσκλησης 

Α/Α 
ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΘΕΣΗΣ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΙΑΡΚΕΙΑ (μήνες) ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

1 ΓΜΤ_4 
ΝΟΜΙΚΟΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Στέλεχος Μονάδας Μεταφοράς Τεχνολογίας/ Νομικός 

Σύμβουλος 

ΠΕ 1 Εμπορική αξιοποίηση ερευνητικών 

αποτελεσμάτων (συμμετοχή στα Παραδοτέα Π1.6, 

Π1.7, Π1.8, Π1.10, Π1.11,  Π1.12) 

ΠΕ 2 Διαχείριση και προστασία διανοητικής 

ιδιοκτησίας (συμμετοχή στα Παραδοτέα Π2.6, Π2.7, 

Π2.8) 

Από την ολοκλήρωση της διαδικασίας έως 

την εγκεκριμένη λήξη του έργου (ήτοι 

31/3/2029) , και μέχρι 44 μήνες συνολικά 

και μέχρι 105.600,00 € ποσού συνολικά, 

σε περίπτωση παράτασης φυσικού ή 

οικονομικού αντικειμένου του Υποέργου 

ΠΕ 
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ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ (Ε.Λ.Κ.Ε.) 

ΜΟΝΑΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ (Μ.Ο.Δ.Υ.) 
Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου, 157 72  Αθήνα 

 210-772 1348,   e-mail: ereyna@central.ntua.gr 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 
ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ: 

«Δίκτυο Ενδυνάμωσης Μεταφοράς Τεχνολογίας - Science Agora - Υποέργο 3 Δράσεις για τη μεταφορά 
τεχνολογίας, την επιχειρηματική αξιοποίηση της έρευνας και την ενδυνάμωση στελεχών μεταφοράς 

τεχνολογίας» 
 

 

Παρακαλώ να θεωρήσετε την παρούσα πρόταση ως επίσημη υποψηφιότητά μου για τη συμμετοχή μου στη θέση 

………………………………………… στο Έργο «Δίκτυο Ενδυνάμωσης Μεταφοράς Τεχνολογίας - Science Agora - Υποέργο 3 

Δράσεις για τη μεταφορά τεχνολογίας, την επιχειρηματική αξιοποίηση της έρευνας και την ενδυνάμωση 

στελεχών μεταφοράς τεχνολογίας» του Ε.Μ.Π. σύμφωνα με την Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του 

Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας με Αρ. Πρωτ. 42679/01-07-2026 

Με την παρούσα η οποία επέχει θέση Υπεύθυνης Δήλωσης δηλώνω ότι έχω λάβει υπόψη όλους τους όρους της 

παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και αποδέχομαι αυτούς πλήρως και ανεπιφύλακτα.  

Με την υποβολή υποψηφιότητας παραχωρώ το δικαίωμα χρήσης των προσωπικών μου δεδομένων για τους 

σκοπούς της αξιολόγησης όπως και την κατά Νόμο αναγκαία χρήση τους για λόγους διαφάνειας στην ανάρτηση 

των σχετικών αποφάσεων στην ιστοσελίδα της Αναθέτουσας Αρχής και σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, στο 

σύστημα ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

 

Συνημμένα Δικαιολογητικά: 

1. ………………………………………… 

2. ………………………………………… 

3. ………………………………………… 

4. ……………………………………….. 

5. ……………………………………….. 

 

Ο/Η Αιτ………….. 

 

  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:  

ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ:  

ΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ: 

 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:  

ΤΗΛΕΦΩΝΟ (ΣΤΑΘΕΡΟ):  

ΤΗΛΕΦΩΝΟ (ΚΙΝΗΤΟ):  

E-MAIL:  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 
 

ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ 
 

Η γνώση ξένων γλωσσών αποδεικνύεται με τους εξής τρόπους: 
 

 Πιστοποιητικά γλωσσομάθειας  

Στον παρακάτω πίνακα αποτυπώνονται τα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας που γίνονται αποδεκτά, ανά επίπεδο 

γνώσης της κάθε ξένης γλώσσας κατά τα αναφερόμενα στο Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις γλώσσες 

(CEFR), άριστο Γ2 ή C2, πολύ καλό Γ1 ή C1, καλό B2 ή Β2, μέτριο B1 ή Β1 και φορέα έκδοσης αυτών. 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

AIM Awards Level 3 
Certificate in ESOL 
International (C2) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, 
Writing, Speaking) 

AIM Awards Level 2 
Certificate in ESOL 
International (C1) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Awards Level 1 
Certificate in ESOL 
International (B2) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Awards Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (B1) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Qualifications 
Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(C2) (Anglia Mastery) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Qualifications 
Level 2 Certificate in 
ESOL International 
(C1) (Anglia 
Proficiency) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Qualifications 
Level 1 Certificate in 
ESOL International 
(B2) (Anglia 
Advanced) (Ενότητες: 
Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 

AIM Qualifications 
Entry Level Certificate 
in ESOL International 
(Entry 3) (B1) (Anglia 
Intermediate) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

Ascentis Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C2) 

Ascentis Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C1) 

Ascentis Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
B2) 

Ascentis Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
CEF B1 

ADVANCED LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ENGLISH (ALCE) του 
HELLENIC AMERICAN 
UNIVERSITY (Νashua, 
New Hampshire,USA) 
με συνολική 
βαθμολογία 74-100 

ADVANCED LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ENGLISH (ALCE) της 
Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης έως 
31/01/2005 ή του 
Hellenic American 
University και της 
Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης από 
1/2/2005 έως 
31/12/2010 ή του 
Hellenic American 
University από 
1/1/2011 έως 
31/12/2021 ή του 
Hellenic American 
University (Νashua, 
New Hampshire,USA) 
με συνολική 
βαθμολογία 55-73 
από 1/1/2022 

- - 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

- - 

Assessment Board 
for Language 
Examinations: Level 
B2 (ABLE B2) του 
Hellenic American 
University (Nashua, 
New Hampshire, 
USA) 

- 

- - - 

BASIC 
COMMUNICATION 
CERTIFICATE IN 
ENGLISH (BCCE) του 
HELLENIC AMERICAN 
UNIVERSITY (Νashua, 
New Hampshire,USA) 

The British Council 
Aptis ESOL 
International 
Certificate Level 3 
(Aptis ESOL 
Advanced) 

The British Council 
Aptis ESOL 
International 
Certificate Level 2 
(Aptis ESOL 
Advanced ή Aptis 
ESOL General) 

The British Council 
Aptis ESOL 
International 
Certificate Level 1 
(Aptis ESOL 
Advanced ή Aptis 
ESOL General) 

The British Council 
Aptis ESOL 
International 
Certificate Entry Level 
3 (Aptis ESOL 
Advanced ή Aptis 
ESOL General) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 90-100, 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 
(Για πιστοποιητικά 
που έχουν εκδοθεί 
έως και 
19/11/2019) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 75-89, 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH (Για 
πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως 
και 19/11/2019) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 60-74, 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH (Για 
πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως 
και 19/11/2019) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 40-59, 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
(Για πιστοποιητικά 
που έχουν εκδοθεί 
έως και 19/11/2019) 

- 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE – 
HIGHER (BEC 
HIGHER) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE – 
VANTAGE (BEC 
VANTAGE) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE - 
PRELIMINARY (BEC 
PRELIMINARY) 
(UNIVERSITY OF 
CAMBRIDGE LOCAL 
EXAMINATIONS 
SYNDICATE (UCLES) ή 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE HIGHER 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 200-210 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE HIGHER 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-199 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
PRELIMINARY του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-170 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
PRELIMINARY του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-159 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

- 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
VANTAGE του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-190 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
VANTAGE του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-179 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
VANTAGE του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-159 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED ENGLISH 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 200-210 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED ENGLISH 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-199 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED ENGLISH 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-179 

- 

CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 200-230 

CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 
overall score 180-199 

- - 

CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED ENGLISH 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

FIRST CERTIFICATE IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH 

PRELIMINARY 
ENGLISH TEST (PET) 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 

- 

FIRST CERTIFICATE IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 180-190 

FIRST CERTIFICATE IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-179 

FIRST CERTIFICATE IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-159 

ISE IV INTEGRATED 
SKILLS IN ENGLISH 
LEVEL 3 CERTIFICATE 
IN ESOL 
INTERNATIONAL του 
TRINITY COLLEGE 
LONDON 

CERTIFICATE IN 
INTEGRATED SKILLS 
IN ENGLISH ISE III του 
TRINITY COLLEGE 
LONDON 

CERTIFICATE IN 
INTEGRATED SKILLS 
IN ENGLISH ISE II του 
TRINITY COLLEGE 
LONDON 

CERTIFICATE IN 
INTEGRATED SKILLS IN 
ENGLISH ISE I του 
TRINITY COLLEGE 
LONDON 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

CITY & GUILDS LEVEL 
3 CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) -MASTERY- 
και CITY & GUILDS 
LEVEL 3 CERTIFICATE 
IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) -MASTERY- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της 
άριστης γνώσης) 

CITY & GUILDS LEVEL 
2 CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) - EXPERT- 
και CITY & GUILDS 
LEVEL 2 CERTIFICATE 
IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) - EXPERT- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης) 

CITY & GUILDS LEVEL 
1 CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) -
COMMUNICATOR- 
και CITY & GUILDS 
LEVEL 1 CERTIFICATE 
IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) -
COMMUNICATOR- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης) 

CITY & GUILDS ENTRY 
LEVEL CERTIFICATE IN 
ESOL INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) (ENTRY 3) - 
ACHIEVER- και CITY & 
GUILDS ENTRY LEVEL 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) (ENTRY 3) - 
ACHIEVER - 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας 
γνώσης) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
ESOL-MASTERY και 
CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL -
MASTERY- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της 
άριστης γνώσης) 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
ESOL - EXPERT- και 
CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL - 
EXPERT - 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης) 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
ESOL - 
COMMUNICATOR - 
και CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL - 
COMMUNICATOR - 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης) 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL ESOL 
- ACHIEVER - και CITY 
& GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL -
ACHIEVER- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας 
γνώσης) 

ECPE- CERTIFICATE 
OF PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
MICHIGAN (ENGLISH 
LANGUAGE 
INSTITUTE ή 
Cambridge Michigan 
Language 
Assessments - 
CaMLA ή Michigan 
Language 
Assessment) 

- 

(ECCE)- CERTIFICATE 
OF COMPETENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
MICHIGAN (ENGLISH 
LANGUAGE 
INSTITUTE ή 
Cambridge Michigan 
Language 
Assessments - 
CaMLA ή Michigan 
Language 
Assessment) 

- 

EDI Level 3 
Certificate in ESOL 
International JETSET 
Level 7 (CEF C2) 

EDI Level 2 
Certificate in ESOL 
International JETSET 
Level 6 (CEF C1) 

EDI Level 1 
Certificate in ESOL 
International JETSET 
Level 5 (CEF B2) 

EDI Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 
Level 3) JETSET Level 4 
(CEF B1) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ESB Level 3 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (Council of 
Europe Level C2) 

ESB Level 2 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (Council of 
Europe Level C1) 

ESB Level 1 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (Council of 
Europe Level B2) 

ESB Entry Level 
Certificate in ESOL 
International All 
Modes (entry 3) 
(Council of Europe 
Level B1) 

INTERNATIONAL 
ENGLISH LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH – The British 
Council – IDP 
Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 8,5 
και άνω 

INTERNATIONAL 
ENGLISH LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH – The British 
Council – IDP 
Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 7 
έως 8 

INTERNATIONAL 
ENGLISH LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) ή 
το CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH – The British 
Council – IDP 
Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 5,5 
έως 6,5 

INTERNATIONAL 
ENGLISH LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations 
Syndicate (UCLES) –
The British Council-
IDP Education 
Australia με 
βαθμολογία από 4 
έως 5 

GA Level 3 Certificate 
in ESOL International 
–CEFR: C2 

GA Level 2 Certificate 
in ESOL International 
– CEFR: C1 

GA Level 1 Certificate 
in ESOL International 
– CEFR: B2 

GA Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEFR: B1) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 
 

GA Level 3 Certificate 
in ESOL International 
(Classic C2) 

GA Level 2 Certificate 
in ESOL International 
(Classic C1) 

GA Level 1 Certificate 
in ESOL International 
(Classic B2) 

GA Entry Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Classic 
B1) 

- - - 

KEY ENGLISH TEST του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-150 

C2- LanguageCert 
Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(Listening, Reading, 
Writing) 
(MasteryC2) και C2- 
LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International 
(Speaking) 
(Mastery C2) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της 
άριστης γνώσης) 

C1- LanguageCert 
Level 2 Certificate in 
ESOL International 
(Listening, Reading, 
Writing) (Expert C1) 
και C1 -LanguageCert 
Level 2 Certificate in 
ESOL International 
(Speaking) (Expert 
C1) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης) 

B2- LanguageCert 
Level 1 Certificate in 
ESOL International 
(Listening, Reading, 
Writing) 
(Communicator B2) 
και Β2 - 
LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
International 
(Speaking) 
(Communicator B2) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης) 

B1- LanguageCert 
Entry Level Certificate 
in ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading, Writing) 
(Achiever B1) και Β1- 
LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Speaking) 
(Achiever B1) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας 
γνώσης) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading) 
(LanguageCert Test 
of English C2) 
(μέχρι 30.06.2024)* 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading) 
(LanguageCert Test 
of English C1) 
(μέχρι 30.06.2024)* 
 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading) 
(LanguageCert Test 
of English B2) 
(μέχρι 30.06.2024)* 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading) 
(LanguageCert Test of 
English B1) 
(μέχρι 30.06.2024)* 

LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert Test of 
English C2) 

LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert Test of 
English C1) 

 

LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert Test of 
English B2) 

 

LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 
(LanguageCert Test of 
English B1) 

 

LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
Academic C2) 

LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
Academic C1) 

LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
Academic B2) 

LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 
(LanguageCert 
Academic B1) 

- 

LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
General C1) 

LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert 
General B2) 

LanguageCert Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 
(LanguageCert General 
B1) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 5 -
PROFICIENT 
COMMUNICATION- 
του EDEXCEL 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 4 -
ADVANCED 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 3 - 
UPPER 
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 2 –
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION -
του EDEXCEL 

EDEXCEL LEVEL 3 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEF 
C2) 

EDEXCEL LEVEL 2 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEF 
C1) 

EDEXCEL LEVEL I 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEF 
B2) 

EDEXCEL ENTRY LEVEL 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(ENTRY 3) (CEF B1) 

LRN Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C2) 

LRN Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C1) 

LRN Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
B2) 

LRN Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEF B1) 

- 
ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

Reading, Speaking) 
βαθμολογία από 190 
έως 240 του 
Michigan Language 
Assessment ή 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- 
CaMLA 
(μέχρι 30.06.2024)* 

Reading, Speaking) 
βαθμολογία από 157 
έως 189 του 
Michigan Language 
Assessment ή 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- 
CaMLA 
(μέχρι 30.06.2024)* 

Reading, Speaking) 
βαθμολογία από 120 
έως 156 του Michigan 
Language Assessment 
ή CAMBRIDGE 
MICHIGAN LANGUAGE 
ASSESSMENTS- 
CaMLA 
(μέχρι 30.06.2024)* 

- 

ΜΕΤ- MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, μέχρι 
30.06.2024* ή 
Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 64 έως 80 του 
Michigan Language 
Assessment 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, μέχρι 
30.06.2024* ή 
Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 53 έως 63 του 
Michigan Language 
Assessment 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, μέχρι 
30.06.2024* ή 
Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 40 έως 52 του 
Michigan Language 
Assessment 

- 

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 
BATTERY (MELAB) 
βαθμολογία από 91 
έως 99 του 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS 
(CaMLA) ή του 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 
BATTERY (MELAB) 
βαθμολογία από 80 
έως 90 του 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS ή του 
MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 
BATTERY (MELAB) 
βαθμολογία από 67 
έως 79 του 
CAMBRIDGE 
MICHIGAN LANGUAGE 
ASSESSMENTS ή του 
MICHIGAN LANGUAGE 
ASSESSMENT 

Michigan State 
University – 
Certificate of English 
Language Proficiency 
(MSU – CELP): CEF C2 

- 

Michigan State 
University – 
Certificate of English 
Language 
Competency (MSU – 
CELC): CEF B2 

- 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

NOCN Level 3 
Certificate in ESOL 
International (C2) 

NOCN Level 2 
Certificate in ESOL 
International (C1) 

NOCN Level 1 
Certificate in ESOL 
International (B2) 

NOCN Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(B1) 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE CENTER 
CERTIFICATE Level C2 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE CENTER 
CERTIFICATE Level C1 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE CENTER 
CERTIFICATE Level B2 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE CENTER 
CERTIFICATE Level B1 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

OCNLR Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
C2) 

OCNLR Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
C1) 

OCNLR Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
B2) 

OCNLR Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEFR B1) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Level 3 (Common 
European Framework 
equivalent level C2) 
(μέχρι 31/8/2009) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Level 2 (Common 
European Framework 
equivalent level C1) 
(μέχρι 31/8/2009) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Level 1 (Common 
European Framework 
equivalent level B2) 
(μέχρι 31/8/2009) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Entry Level 3 
(Common European 
Framework equivalent 
level B1) (μέχρι 
31/8/2009) 

Open College 
Network West 
Midlands Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
C2) 

Open College 
Network West 
Midlands Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
C1) 

Open College 
Network West 
Midlands Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEFR 
B2) 

Open College Network 
West Midlands Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (CEFR B1) 

PEARSON EDI 
Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(CEF C2) 

PEARSON EDI Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C1) 

PEARSON EDI Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
B2) 

PEARSON EDI Entry 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF B1) 

PEARSON LCCI LEVEL 
3 CERTIFICATE 
IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEFR C2) 

PEARSON LCCI LEVEL 
2 CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEFR C1) 

PEARSON LCCI LEVEL 
1 CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL 
(CEFR B2) 

PEARSON LCCI ENTRY 
3 CERTIFICATE IN 
ESOL INTERNATIONAL 
(CEFR B1) 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 5 -PROFICIENT 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 4 -ADVANCED 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 3 UPPER- 
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 2-
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON EDEXCEL 
Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(CEF C2) (ENGLISH 
International 
Certificate) 
 

PEARSON EDEXCEL 
LEVEL 2 CERTIFICATE 
IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEF 
C1) (ENGLISH 
INTERNATIONAL 
CERTIFICATE) 

PEARSON EDEXCEL 
LEVEL I CERTIFICATE 
IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEF 
B2) (ENGLISH 
INTERNATIONAL 
CERTIFICATE) 

PEARSON EDEXCEL 
ENTRY LEVEL 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(ENTRY 3) (CEF B1) 
(ENGLISH 
INTERNATIONAL 
CERTIFICATE) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 4 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό 
“Distinction” ή 
“Credit”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 4 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
σε περίπτωση που η 
μία εκ των ενοτήτων 
είναι με βαθμό 
“Pass”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 3 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
σε περίπτωση που η 
μία εκ των ενοτήτων 
είναι με βαθμό 
“Pass”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 2 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, σε 
περίπτωση που η μία 
εκ των ενοτήτων είναι 
με βαθμό “Pass”) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

- 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 3 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό 
“Distinction” ή 
“Credit”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 2 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό 
“Distinction” ή 
“Credit”) 

PEARSON LCCI EFB 
Level 1 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, 
με βαθμό 
“Distinction” ή 
“Credit”) 

- - 

PRELIMINARY 
ENGLISH TEST του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT 
ENGLISH overall 
score 160-170 

PRELIMINARY 
ENGLISH TEST του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-159 

SEG AWARDS Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C2) του SKILLS & 
EDUCATION GROUP 
AWARDS 

SEG AWARDS Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
C1) του SKILLS & 
EDUCATION GROUP 
AWARDS 

SEG AWARDS Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEF 
Β2) του SKILLS & 
EDUCATION GROUP 
AWARDS 

SEG AWARDS Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (CEF Β1) του 
SKILLS & EDUCATION 
GROUP AWARDS 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE/ 
CHAUNCEY, USA, από 
1/12/2019 
βαθμολογία από 925 
έως 990 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 785 
έως 900 και από 
1/12/2019 
βαθμολογία από 785 
έως 920 
(μέχρι 30.06.2024)* 

TEST OF ENGLISH 
FOR INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 505 
έως 780 
(μέχρι 30.06.2024)* 

TEST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE/ 
CHAUNCEY, USA, 
βαθμολογία από 405 
έως 500 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) 
του EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE 
(ETS), Level C2 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) 
του EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE 
(ETS), Level C1 

ΤΕST OF ENGLISH 
FOR INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) 
του EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE 
(ETS), Level B2 

ΤΕST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) του 
EDUCATIONAL 
TESTING SERVICE 
(ETS), Level B1 

Test of Interactive 
English, C2 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, C1 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B2 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B1 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, C2 Level 
(Gatehouse Awards) 

Test of Interactive 
English, C1 Level 
(Gatehouse Awards) 

Test of Interactive 
English, Β2 Level 
(Gatehouse Awards) 

Test of Interactive 
English, Β1 Level 
(Gatehouse Awards) 

ΑΓΓΛΙΚΑ - 
Test of Interactive 
English, C1 + Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B2 + Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B1 + Level 
(ACELS) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2 

(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ C1 

(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B2 

(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 
ΕΠΙΠΕΔΟ B1 

(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

VTCT (ITEC) Level 3 
Certificate in ESOL 
International (C2) ή 
VTCT Skills (ITEC) 
Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(C2) 

VTCT (ITEC) Level 2 
Certificate in ESOL 
International (C1) ή 
VTCT Skills (ITEC) 
Level 2 Certificate in 
ESOL International 
(C1) 

VTCT (ITEC) Level 1 
Certificate in ESOL 
International (B2) ή 
VTCT Skills (ITEC) 
Level 1 Certificate in 
ESOL International 
(B2) 

VTCT (ITEC) Entry 
Level Certificate in 
ESOL International 
(Entry 3) (B1) ή 
VTCT Skills (ITEC) 
Entry Level Certificate 
in ESOL International 
(Entry 3) (B1) 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του ν. 
2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

Κρατικό 
Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του 
άρθρου 13 του 
ν.3149/2003 

* Για τα πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί ή πρόκειται να εκδοθούν μέχρι και τις 30.06.2024 
(άρθρο 115 του ν. 5079/2023). 

 

 Η άριστη γνώση οποιασδήποτε ξένης γλώσσας διαπιστώνεται με το οικείο κατά περίπτωση γλώσσας: 
(i) πτυχίο ή δίπλωμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Γερμανικής 
Γλώσσας και Φιλολογίας ή Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Ιταλικής και Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή 
Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Ρωσικής ή Τουρκικής ή Βουλγαρικής ή Ρουμανικής Γλώσσας, Φιλολογίας 
και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών ή Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών εισαγωγική 
κατεύθυνση Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών ή 
Ισπανικής Γλώσσας και Πολιτισμού ή Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας ΑΕΙ της ημεδαπής ή 
ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας. 
(ii) Πτυχίο, προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό δίπλωμα ή διδακτορικό δίπλωμα οποιουδήποτε αναγνωρισμένου 
ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής, συνοδευόμενο από σχετική βεβαίωση του ιδρύματος για 
τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές, εφόσον αυτή διαφοροποιείται από την επίσημη 
γλώσσα της οικείας χώρας. 
(iii) Μεταπτυχιακό δίπλωμα στο πλαίσιο συνεργασίας εκπαιδευτικού ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
της ημεδαπής με αναγνωρισμένο ομοταγές της αλλοδαπής ή με μεταπτυχιακό δίπλωμα της ημεδαπής, εφόσον 
η γλώσσα διδασκαλίας, των εξετάσεων, της συγγραφής και της παρουσίασης της μεταπτυχιακής εργασίας είναι 
άλλη πλην της ελληνικής κατά τα οριζόμενα στις οικείες διατάξεις, συνοδευόμενο από σχετική βεβαίωση του 
ιδρύματος για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές. 

 

 Η πολύ καλή γνώση οποιασδήποτε ξένης γλώσσας αποδεικνύεται με: 
(i) απολυτήριο τίτλο ή πτυχίο αναγνωρισμένου ξένου σχολείου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής 
κατά την παρ. 8 του άρθρου 35 του ν. 4186/2013 (Α΄ 193), όπως ισχύει, εφόσον τα μαθήματα διεξάγονται 
αποκλειστικά σε άλλη γλώσσα πλην της ελληνικής, συνοδευόμενο από σχετική βεβαίωση του σχολείου για τη 
γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν τα μαθήματα, 
(ii) απολυτήριο τίτλο ή πτυχίο σχολικής μονάδας της αλλοδαπής δευτεροβάθμιας ή μεταδευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, ισότιμο των ελληνικών σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εφόσον έχει αποκτηθεί μετά από 
κανονική φοίτηση τουλάχιστον έξι ετών στην αλλοδαπή, συνοδευόμενο από:  
α) βεβαίωση ισοτιμίας για το επίπεδο της εκπαιδευτικής βαθμίδας στην οποία ανήκει, που χορηγείται από τον 
ΟΕΕΚ ή ΕΟΠΠ ή ΕΟΠΠΕΠ ή από την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας έπειτα από την έκδοση της 
αντίστοιχης ατομικής διοικητικής πράξης ισοτιμίας ή/και  
β) βεβαίωση της σχολικής μονάδας για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές, εφόσον αυτή 
διαφοροποιείται από την επίσημη γλώσσα της οικείας χώρας. 
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ΑΔΑ: 
 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Σελίδα 25 από 25 

  
 

 

 

 

 Η άριστη (Γ2 ή C2), πολύ καλή (Γ1 ή C1), καλή (Β2 ή Β2) και μέτρια (Β1 ή Β1) γνώση οποιασδήποτε ξένης 
γλώσσας διαπιστώνεται με αντίστοιχου επιπέδου Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας του ν. 2740/1999, 
όπως αντικαταστάθηκε με την παρ.19 του άρθρου 13 του ν. 3149/2003. 
 

Γενικές επισημάνσεις:  

 Τίτλοι σπουδών γνώσης ξένης γλώσσας υπερκείμενου επιπέδου αποδεικνύουν και τη γνώση κατώτερου 
(ζητούμενου) επιπέδου της ξένης γλώσσας. 
 

 Η άδεια επάρκειας διδασκαλίας ξένης γλώσσας, δεν αποδεικνύει την γνώση ξένης γλώσσας. Οι υποψήφιοι 
κάτοχοι της σχετικής άδειας πρέπει να αποδείξουν τη γνώση της ξένης γλώσσας με έναν από τους οριζόμενους 
τρόπους απόδειξης αυτής που περιλαμβάνονται στο παρόν Παράρτημα. 
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